Вариант  №2015108
контрольных измерительных материалов

для проведения в 2015 году единого государственного экзамена

по ФИЗИКЕ
Инструкция по выполнению работы

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа 55 минут (235 минут). Работа состоит из 2 частей, включающих в себя 32 задания.

Ответы к заданиям 1, 2, 8, 9, 13, 14, 19, 20 и 23 запишите в бланк ответов № 1 в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.
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В заданиях 3–5, 10, 15, 16, 21, 25–27 ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Число запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
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Ответом к заданиям 6, 7, 11, 12, 17, 18, 22 и 24 является последовательность двух цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.
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Ответ к заданиям 28–32 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам

при выполнении работы.
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Часть 1
Ответами к заданиям 1–24 являются цифра, число или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
	1
	Тело раз​го​ня​ет​ся на пря​мо​ли​ней​ном участ​ке пути, при этом за​ви​си​мость прой​ден​но​го телом пути S от вре​ме​ни t имеет вид: 
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.

Чему равна ско​рость тела в мо​мент вре​ме​ни t = 2 c при таком дви​же​нии? 

	
	

	
	

	
	
	

	
	Ответ:
	________ м/с
	
	

	
	

	2
	Шарик дви​жет​ся по окруж​но​сти ра​ди​у​сом r со ско​ро​стью [image: image7.png]V



. Как из​ме​нит​ся цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние ша​ри​ка, если его ско​рость умень​шить в 2 раза? 

 

	
	

	
	1) умень​шит​ся в 2 раза 

	
	2) уве​ли​чит​ся в 2 раза 

	
	3) умень​шит​ся в 4 раза 

	
	4) уве​ли​чит​ся в 4 раза

	
	Ответ
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	3
	Тело рав​но​мер​но дви​жет​ся по плос​ко​сти. Сила дав​ле​ния тела на плос​кость равна 20 Н, сила тре​ния 5 Н. Чему равен ко​эф​фи​ци​ент тре​ния сколь​же​ния? 

	
	

	
	

	
	Ответ: _________ 
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	4
	Тело мас​сой 2 кг под дей​стви​ем силы F пе​ре​ме​ща​ет​ся вверх по на​клон​ной плос​ко​сти на рас​сто​я​ние l = 5 м рас​сто​я​ние тела от по​верх​но​сти Земли при этом уве​ли​чи​ва​ет​ся на h = 3 м.
Век​тор силы F на​прав​лен па​рал​лель​но на​клон​ной плос​ко​сти, мо​дуль силы F равен 30 Н. Какую ра​бо​ту при этом пе​ре​ме​ще​нии в си​сте​ме от​сче​та, свя​зан​ной с на​клон​ной плос​ко​стью, со​вер​ши​ла сила F? Ко​эф​фи​ци​ент тре​ния ( = 0,5.
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	Ответ: _________ Дж.
	 
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	5
	Ка​мень мас​сой 1 кг бро​шен вер​ти​каль​но вверх с на​чаль​ной ско​ро​стью 4 м/с. На сколь​ко уве​ли​чит​ся по​тен​ци​аль​ная энер​гия камня от на​ча​ла дви​же​ния к тому вре​ме​ни, когда ско​рость камня умень​шит​ся до 2 м/с?

	
	

	
	Ответ: _________ Дж.

	
	

	
	
	
	
	

	6
	Математический маятник, со​вер​ша​ет ко​ле​ба​ния с пе​ри​о​дом T и ам​пли​ту​дой х0. Что про​изой​дет с периодом колебаний маятника и его мак​си​маль​ной скоростью, если при не​из​мен​ной длине нити маятника, увеличить амплитуду колебаний? Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:

1) увеличится

2) уменьшится

3) не изменится
 Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Период колебаний
	Мак​си​маль​ная 
скорость
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	7
	Груз изоб​ра​жен​но​го на ри​сун​ке пру​жин​но​го ма​ят​ни​ка может со​вер​шать гар​мо​ни​че​ские ко​ле​ба​ния между точ​ка​ми 1 и 3.
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Пе​ри​од ко​ле​ба​ний груза Т. Гра​фи​ки А и Б пред​став​ля​ют из​ме​не​ния фи​зи​че​ских ве​ли​чин, ха​рак​те​ри​зу​ю​щих ко​ле​ба​ния груза после на​ча​ла ко​ле​ба​ний из по​ло​же​ния в точке 1.
Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми и фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми, за​ви​си​мо​сти ко​то​рых от вре​ме​ни эти гра​фи​ки могут пред​став​лять.

	
	

	
	К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.


	
	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
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	1) По​тен​ци​аль​ная энер​гия пру​жин​но​го ма​ят​ни​ка;
2) Ки​не​ти​че​ская энер​гия груза на пру​жи​не;
3) Про​ек​ция ско​ро​сти груза на ось Ох;
4) Про​ек​ция уско​ре​ния груза на ось


	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	8
	Иде​аль​ный газ в ци​лин​дре пе​ре​во​дит​ся из со​сто​я​ния А в со​сто​я​нии В так, что его масса при этом не из​ме​ня​ет​ся. Па​ра​мет​ры, опре​де​ля​ю​щие со​сто​я​ния газа, при​ве​де​ны в таб​ли​це:

Р, 105 Па

V, 10-3 м3
Т, К

Состояние А

1,0

4

Состояние В

1,5

8

900



	
	

	
	Какое число следует внести в свободную клетку таблицы?

	
	Ответ __________ 
	
	
	

	
	
	
	
	

	9
	Какую работу совершает газ при переходе из состояния 1 в состояние 3?
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	Ответ
	____________ кДж
	
	
	

	
	

	10
	Иде​аль​ная теп​ло​вая ма​ши​на за цикл ра​бо​ты по​лу​ча​ет от на​гре​ва​те​ля 100 Дж и от​да​ет хо​ло​диль​ни​ку 40 Дж. КПД теп​ло​вой ма​ши​ны равен

	
	

	
	Ответ: _________ %

	
	
	
	
	

	А11
	Иде​аль​ный од​но​атом​ный газ пе​ре​хо​дит из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 (см. диа​грам​му).
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Масса газа не ме​ня​ет​ся. Как ме​ня​ют​ся в ходе ука​зан​но​го на диа​грам​ме про​цес​са объем газа и его внут​рен​няя энер​гия?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.


	
	

	
	
	Объем газа
	Внут​рен​няя энер​гия газа
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	12
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми кон​стан​та​ми и их раз​мер​но​стя​ми. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те нуж​ную по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЕ КОНСТАНТЫ
	РАЗМЕРНОСТЬ

	
	А) Постоянная Больцмана
Б) Универсальная газовая постоянная
	1) 
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	2) 
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	3)  
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	4) 
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	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	13
	На плос​кую не​про​зрач​ную пла​сти​ну с двумя уз​ки​ми па​рал​лель​ны​ми ще​ля​ми па​да​ет по нор​ма​ли плос​кая мо​но​хро​ма​ти​че​ская волна из зе​ле​ной части ви​ди​мо​го спек​тра. За пла​сти​ной на па​рал​лель​ном ей экра​не на​блю​да​ет​ся ин​тер​фе​рен​ци​он​ная кар​ти​на, со​дер​жа​щая боль​шое число полос. При пе​ре​хо​де на мо​но​хро​ма​ти​че​ский свет из фи​о​ле​то​вой части ви​ди​мо​го спек​тра 

 

	
	

	
	1) рас​сто​я​ние между ин​тер​фе​рен​ци​он​ны​ми по​ло​са​ми уве​ли​чит​ся

	
	2) рас​сто​я​ние между ин​тер​фе​рен​ци​он​ны​ми по​ло​са​ми умень​шит​ся

	
	3) рас​сто​я​ние между ин​тер​фе​рен​ци​он​ны​ми по​ло​са​ми не из​ме​нит​ся 

	
	4) ин​тер​фе​рен​ци​он​ная кар​ти​на ста​нет не​ви​ди​мой для глаза

	
	

	
	Ответ
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	14
	 Число вит​ков в пер​вич​ной об​мот​ке транс​фор​ма​то​ра в 2 раза боль​ше числа вит​ков в его вто​рич​ной об​мот​ке. Ка​ко​ва ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний на​пря​же​ния на кон​цах вто​рич​ной об​мот​ки транс​фор​ма​то​ра в ре​жи​ме хо​ло​сто​го хода при ам​пли​ту​де ко​ле​ба​ний на​пря​же​ния на кон​цах пер​вич​ной об​мот​ки 50 В?

	
	

	
	Ответ ________ В.
	

	
	
	
	
	

	15
	Для ис​сле​до​ва​ния за​ви​си​мо​сти силы тока, про​те​ка​ю​ще​го через про​во​лоч​ный ре​зи​стор, от на​пря​же​ния на нем была со​бра​на элек​три​че​ская цепь, пред​став​лен​ная на ри​сун​ке.
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На какую ве​ли​чи​ну не​об​хо​ди​мо уве​ли​чить на​пря​же​ние для уве​ли​че​ния силы тока на 0,22 А? При​бо​ры счи​тай​те иде​аль​ны​ми.



	
	

	
	Ответ: _________ В.
	
	
	

	
	
	
	
	

	16
	На ри​сун​ке при​ве​ден гра​фик гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ний тока в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре. Если ка​туш​ку в этом кон​ту​ре за​ме​нить на дру​гую ка​туш​ку, ин​дук​тив​ность ко​то​рой в 4 раза боль​ше, то пе​ри​од ко​ле​ба​ний будет равен
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	Ответ: _________  мкс.

	
	
	
	
	

	17
	Частица массой m, несущая заряд q, влетает со скоростью υ в однородное магнитное поле с индукцией B и движется по окружности радиусом R. . Что произойдёт с радиусом орбиты и периодом обращения частицы при увеличении заряда частицы?

	
	

	
	Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.


	
	
	Радиус орбиты
	Период обращения
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	18
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми за​ко​на​ми и фор​му​ла​ми для них. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те нуж​ную по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЙ ЗАКОН
	ФОРМУЛЫ

	
	А) Закон Ампера.
Б) Закон Джоуля – Ленца.
	1) 
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	Цифры в ответе могут повторяться

	

	
	
	

	
	Ответ
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	19
	На ри​сун​ке пред​став​лен фраг​мент Пе​ри​о​ди​че​ской си​сте​мы эле​мен​тов Д. И. Мен​де​ле​е​ва.
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Под на​зва​ни​ем эле​мен​та при​ве​де​ны мас​со​вые числа его ос​нов​ных ста​биль​ных изо​то​пов, ниж​ний ин​декс около мас​со​во​го числа ука​зы​ва​ет (в про​цен​тах) рас​про​стра​нен​ность изо​то​па в при​ро​де. Число про​то​нов и число ней​тро​нов в ядре са​мо​го рас​про​стра​нен​но​го изо​то​па калия со​от​вет​ствен​но равно 

 

1) 19 про​то​нов, 20 ней​тро​нов 

2) 20 про​то​нов, 19 ней​тро​нов 

3) 39 про​то​нов, 19 ней​тро​нов 

4) 19 про​то​нов, 39 ней​тро​нов



	
	

	
	Ответ
	
	
	

	
	
	
	
	

	20
	 В ка​ме​ре Виль​со​на, по​ме​щен​ной во внеш​нее маг​нит​ное поле таки об​ра​зом, что век​тор маг​нит​но​го поля на​прав​лен пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка на нас, были сфо​то​гра​фи​ро​ва​ны треки 2-х ча​стиц.

Какой из тре​ков может при​над​ле​жать электрону? 

 

1) 1-й и 2-й 

2) толь​ко 1-й

3) толь​ко 2-й

4) ни один из при​ве​ден​ных


	
[image: image25.png]




	
	
	

	
	
	

	
	Ответ
	
	
	

	
	
	
	
	

	21
	Длина волны де Брой​ля для элек​тро​на боль​ше, чем для [image: image26.png]


-ча​сти​цы. Им​пульс какой ча​сти​цы боль​ше? 

 

1) элек​тро​на 

2) [image: image27.png]


-ча​сти​цы 

3) им​пуль​сы оди​на​ко​вы 

4) ве​ли​чи​на им​пуль​са не свя​за​на с дли​ной волны

 

	
	

	
	Ответ: 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	22
	При осве​ще​нии ме​тал​ли​че​ской пла​сти​ны све​том на​блю​да​ет​ся фо​то​эф​фект. Длину волны света ( плав​но из​ме​ня​ют. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми и фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми, за​ви​си​мо​сти ко​то​рых от длины волны па​да​ю​ще​го света эти гра​фи​ки могут пред​став​ля​ют. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

ГРАФИКИ
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

[image: image28.png]Flr




1) ра​бо​та вы​хо​да фо​то​элек​тро​на из ме​тал​ла 

2) им​пульс па​да​ю​ще​го на ме​талл фо​то​на 

3) сила фо​то​то​ка 

4) мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская энер​гия фо​то​элек​тро​нов

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам:
А

Б



	
	

	
	
	
	
	

	23
	Не​об​хо​ди​мо экс​пе​ри​мен​таль​но вы​яс​нить за​ви​си​мость пе​ри​о​да малых ко​ле​ба​ний ма​те​ма​ти​че​ско​го ма​ят​ни​ка от ве​ще​ства, из ко​то​ро​го из​го​тов​лен груз. Какую пару ма​ят​ни​ков (см. ри​су​нок) можно взять для этой цели?
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Грузы ма​ят​ни​ков — полые ша​ри​ки из меди и алю​ми​ния оди​на​ко​вой массы и оди​на​ко​во​го внеш​не​го диа​мет​ра.



	
	

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	24
	Бу​син​ка может сво​бод​но сколь​зить по не​по​движ​ной го​ри​зон​таль​ной спице. На гра​фи​ке изоб​ра​же​на за​ви​си​мость ее ко​ор​ди​на​ты от вре​ме​ни.
 Вы​бе​ри​те два утвер​жде​ния, ко​то​рые можно сде​лать на ос​но​ва​нии гра​фи​ка.
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	1) Ско​рость бу​син​ки на участ​ке 1 по​сто​ян​на, а на участ​ке 2 равна нулю.

	
	2) Про​ек​ция уско​ре​ния бу​син​ки на участ​ке 1 по​ло​жи​тель​на, а на участ​ке 2 — от​ри​ца​тель​на.

	
	3) Уча​сток 1 со​от​вет​ству​ет рав​но​мер​но​му дви​же​нию бу​син​ки, а на участ​ке 2 бу​син​ка не​по​движ​на. 

	
	4) Уча​сток 1 со​от​вет​ству​ет рав​но​уско​рен​но​му дви​же​нию бу​син​ки, а на участ​ке 2 — рав​но​мер​но​му. 

	
	5) Про​ек​ция уско​ре​ния бу​син​ки на участ​ке 1 от​ри​ца​тель​на, а на участ​ке 2 — по​ло​жи​тель​на.

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Ответом к заданиям 25–27 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

	
	
	
	
	

	25
	 Бру​сок мас​сой М = 300 г со​еди​нен с брус​ком мас​сой m = 200 г не​ве​со​мой и не​рас​тя​жи​мой нитью, пе​ре​ки​ну​той через не​ве​со​мый блок (см. ри​су​нок). Чему равен мо​дуль уско​ре​ния брус​ка мас​сой 200 г? Ответ при​ве​ди​те в м/с2.
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	Ответ: _________ м/с2.
	
	

	
	
	
	
	

	26
	В ка​ло​ри​мет​ре на​хо​дит​ся вода, масса ко​то​рой 100 г и тем​пе​ра​ту​ра 0 °С. В него до​бав​ля​ют кусок льда, масса ко​то​ро​го 20 г и тем​пе​ра​ту​ра -5 °С. Какой будет тем​пе​ра​ту​ра со​дер​жи​мо​го ка​ло​ри​мет​ра после уста​нов​ле​ния в нем теп​ло​во​го рав​но​ве​сия? Ответ при​ве​ди​те в гра​ду​сах Цель​сия.

	
	

	
	Ответ: _________ ºС.
	
	

	
	
	
	
	

	27
	При под​клю​че​нии ре​зи​сто​ра с не​из​вест​ным со​про​тив​ле​ни​ем к ис​точ​ни​ку тока с ЭДС 10 В и внут​рен​ним со​про​тив​ле​ни​ем 1 Ом на​пря​же​ние на вы​хо​де ис​точ​ни​ка тока равно 8 В. Чему равна сила тока в цепи?

	
	

	
	Ответ: _________ А.
	
	

	
	
	
	
	

	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению работы.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Для записи ответов на задания этой части (28–32) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (28, 29 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

	
	
	
	
	

	28
	Около небольшой металлической пластины, укрепленной на изолирующей подставке, подвесили на длинной шелковой нити легкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластину подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на нее положительный заряд, гильза пришла в движение. Опишите движение гильзы и объясните его, указав, какими физическими явлениями и закономерностями оно вызвано.
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	29
	На глад​кой го​ри​зон​таль​ной по​верх​но​сти стола по​ко​ит​ся горка с двумя вер​ши​на​ми, вы​со​ты ко​то​рых h и 5h/2 (см. ри​су​нок). На пра​вой вер​ши​не горки на​хо​дит​ся шайба. От не​зна​чи​тель​но​го толч​ка шайба и горка при​хо​дят в дви​же​ние, причём шайба дви​жет​ся влево, не от​ры​ва​ясь от глад​кой по​верх​но​сти горки, а по​сту​па​тель​но дви​жу​ща​я​ся горка не от​ры​ва​ет​ся от стола. Ско​рость шайбы на левой вер​ши​не горки ока​за​лась рав​ной u. Най​ди​те от​но​ше​ние масс шайбы и горки.
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	30
	В ка​ло​ри​мет​ре на​хо​дит​ся лёд при тем​пе​ра​ту​ре −10°С. В него до​бав​ля​ют 50 г воды, име​ю​щей тем​пе​ра​ту​ру 30°С. После уста​нов​ле​ния теп​ло​во​го рав​но​ве​сия тем​пе​ра​ту​ра со​дер​жи​мо​го ка​ло​ри​мет​ра ока​за​лась рав​ной −2°С. Опре​де​ли​те пер​во​на​чаль​ную массу льда в ка​ло​ри​мет​ре. Теп​ло​об​ме​ном с окру​жа​ю​щей сре​дой и теплоёмко​стью ка​ло​ри​мет​ра пре​не​бречь.

	
	

	
	

	
	
	
	
	

	31
	В элек​три​че​ской схеме, по​ка​зан​ной на ри​сун​ке, ключ К за​мкнут. Заряд кон​ден​са​то​ра q = 2 мкКл, ЭДС ба​та​рей​ки ( = 24 В, ее внут​рен​нее со​про​тив​ле​ние r = 5 Ом, со​про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра R = 25 Ом. Най​ди​те ко​ли​че​ство теп​ло​ты, ко​то​рое вы​де​ля​ет​ся на ре​зи​сто​ре после раз​мы​ка​ния ключа К в ре​зуль​та​те раз​ря​да кон​ден​са​то​ра. По​те​ря​ми на из​лу​че​ние пре​не​бречь.
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	32
	Фотон с дли​ной волны, со​от​вет​ству​ю​щей крас​ной гра​ни​це фо​то​эф​фек​та, вы​би​ва​ет элек​трон из ме​тал​ли​че​ской пла​стин​ки (ка​то​да), по​ме​щен​ной в сосуд, из ко​то​ро​го от​ка​чан воз​дух. Элек​трон раз​го​ня​ет​ся од​но​род​ным элек​три​че​ским полем на​пря​жен​но​стью Е. Про​ле​тев путь 0,5 мм, он при​об​ре​та​ет ско​рость 3∙106 м/с. Ка​ко​ва на​пря​жен​ность элек​три​че​ско​го поля? Ре​ля​ти​вист​ские эф​фек​ты не учи​ты​вать.

	
	

	
	
	
	
	








_1487225506.unknown

_1487227244

_1487228035.unknown

_1487335855

_1487336311

_1487338462

_1487331601

_1487332675

_1487233682

_1487227955.unknown

_1487227989.unknown

_1487227874.unknown

_1487226983

_1487227026

_1487225583.unknown

_1487224233

_1487225379.unknown

_1487225440.unknown

_1487225086

_1486728005

_1486729142

_1486716509

_1486727195

_1486661095

